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TLAČOVÁ SPRÁVA 

„ART FACTOR“: VÝSTAVA BANKOVEJ SKUPINY BFF 

POKRAČUJE VO SVOJEJ EURÓPSKEJ PÚTI ZASTÁVKOU V 

LISABONE  

Diela budú vystavené v knižnici situovanej v Paláci Galveias od 12. októbra do 30. 

novembra 2023, pod inštitucionálnou záštitou Talianskeho veľvyslanectva v 

Lisabone. 

Výstava, ktorá už mala svoju zastávku v Španielsku, Grécku, Poľsku a na Slovensku, 

výberom diel umelcov druhej polovice 20. storočia propaguje taliansku cestu k pop-

artu. 

Miláno - Lisabon, 27. september 2023 – Banková skupina BFF oznamuje dátumy piatej zastávky 

výstavy pod názvom „ART FACTOR – The Pop Legacy in Post-War Italian Art“, v lisabonskej 

knižnici  situovanej v Paláci Galveias od 12. októbra do 30. novembra 2023, pod 

inštitucionálnou záštitou Talianskeho veľvyslanectva v Portugalsku. 

Otvorenie výstavy je súčasťou podujatia „je to kultúra!“, podporovaného v dňoch 7. - 14. 

októbra Talianskou bankovou asociáciou (ABI) a Asociáciou nadácií a sporiteľní (ACRI), v rámci 

spolupráce s Nadáciou pre finančné vzdelávanie a sporenie (FEDuF). V jeho programe je 

výstavu možné rozlíšiť ako jedinú iniciatívu zameranú na podporu talianskeho umenia v 

zahraničí. 

„Art Factor“ približuje taliansku cestu k pop-artu prostredníctvom diel umelcov ako sú Valerio 

Adami, Enrico Baj, Lucio Del Pezzo, Gianfranco Pardi, Mario Schifano a Emilio Tadini. Ich diela 

sú súčasťou zbierky BFF získavanej od osemdesiatych rokov minulého storočia. Lisabonskej 

zastávke predchádzali výstavy v Madride, Aténach, Varšave a Bratislave, teda hlavných 

mestách niektorých európskych krajín, kde BFF pôsobí.  

Výmena medzi grafickým umením a literatúrou, motorom šírenia poznatkov a spoločného 

rastu, bude centrálnou témou výstavy v Lisabone. Táto téma bude zastupovaná aj 

usporiadaním vnútorných priestorov knižnice v Paláci Galveias, ktorá bude hostiť výber 

umeleckých diel realizovaných výlučne na papierovom podklade.  



                                                                                                                        

 

 

2 

 

Carlo Formosa, taliansky veľvyslanec v Portugalsku, poznamenal: „Som rád, že môžem privítať 

v Portugalsku túto výstavu, ktorá na ceste po Európe prináša umelecké zážitky charakterizované 

veľmi silnou talianskou identitou a súčasne približuje hlboko medzinárodné poslanie, posilnené 

globálnym jazykom, ktorý podnecuje dialóg s pop-artom. K otvoreniu tejto výstavy dochádza v 

mimoriadne šťastnom momente. Je ním 19. ročník Dní súčasného talianskeho umenia, ktorý sa 

koná v dňoch od 7. do 13. októbra. Priestor knižnice situovanej v Paláci Galveias v rámci účinného 

dialógu spája inštitucionálne vrelé prijatie mesta Lisabon a osobitú kľúčovú podporu BFF.“  

Massimiliano Belingheri, CEO bankovej skupiny BFF, vyhlásil: „Zastávka výstavy „Art Factor“ v 

Lisabone má pre BFF mimoriadnu hodnotu, nakoľko v roku 2023 oslavuje prvých päť rokov od 

otvorenia portugalskej pobočky. Výstavou ako aj voľbou jej miesta, ktorým je knižnica v Paláci 

Galveias, chceme zdôrazniť náš vzťah ku komunite, ktorý nemá len obchodný, ekonomický alebo 

finančný ráz, ale naopak nadobúda rozmery kompletnej, aj kultúrnej, výmeny. Taktiež sme radi, 

že sa môžeme zúčastniť na talianskom podujatí „je to kultúra!“, prostredníctvom ktorého banky a 

nadácie otvárajú verejnosti dvere udalostiam a miestam, ktoré sú súčasťou jej histórie, 

charakterizované vysokou kultúrnou hodnotu. Výstavou „Art Factor“ BFF prispieva k podujatiu 

svojou mimoriadnou podporou talianskeho umenia v zahraničí.“ 

Maria Alicata, kurátorka výstavy, doplnila: „Knižnica situovaná v Paláci Galveias, teda miesto 

pre literatúru, výskum a štúdium, v rámci výstavy „Art Factor“ prvýkrát poskytuje príležitosť na 

prezentáciu výberu umeleckých diel zhotovených výlučne na papieri, pochádzajúcich zo zbierky 

BFF. Zámerom tohto výberu bolo vytvoriť ideálny dialóg s miestom výstavy. Umelci tradične 

používajú papier na testovanie nových techník alebo spracovanie nápadov v rámci ihneď 

vykonaných náčrtov. Tento prostriedok preto môže ponúknuť návštevníkom intímnejší pohľad na 

kreatívny proces umelcov, a na to, ako ich myseľ spracováva a vyberá nápady“.  

Carlos Moura-Carvalho, právnik a kultúrny manažér, dodal: „Iniciatíva „Art Factor“ je 

majstrovským príkladom možnosti spojenia podnikového ducha a úsilia zameraného na umenie. 

A to v časoch, keď podniky nadobudli podstatnú úlohu pre rozvoj kultúrnych projektov a podporu 

umenia ako spoločného dedičstva. A nielen to: projekt je dôkazom toho, že v rámci medzinárodnej 

výstavy pripravenej v mestskej verejnej knižnici, ktorá sídli v jednom z najkrajších šľachtických 

palácov 16. storočia v Lisabone, je možné dať priestor kultúre, ktorá podľa spisovateľa Josého 

Saramaga „bola celým svetom...“. 

Putovná výstava „Art Factor. The Pop Legacy in Post-War Italian Art“  je súčasťou širšieho 

projektu, zahájeného v roku 2019 BFF v rámci sčítania, renovovania a digitalizácie zbierky 

približne 250 diel moderného umenia, resp. zbierky, ktorú BFF nazhromaždila od 

osemdesiatych rokov minulého storočia, a vystavuje ich v rámci stálej výstavy v pobočkách 

Skupiny v Miláne a Ríme. V roku 2021 projekt pokračoval medzinárodnou publikáciou a 

distribúciou rovnomernej umeleckej zbierky, vydanej Skira editore Milan Genève Paris, ktorá sa 
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zavŕši v roku 2024 v „Dome BFF“, novom sídle banky v Miláne, kde sa predpokladá realizácia 

múzejných priestorov.  

Záštitu nad iniciatívou prebralo Talianske ministerstvo kultúry a Talianske ministerstvo 

zahraničných vecí a medzinárodnej spolupráce.  

*** 

Výstava bude prebiehať v dňoch od 12. októbra do 30. novembra 2023. Vstup je bezplatný, 

od utorka do piatku v čase od 10.00 do 19.00, v sobotu a pondelok v čase od 13.00 do 19.00. 

Pre bližšie informácie: www.art-factor.eu/exhibitions/lisbon  

BFF Banking Group 

Banková skupina BFF je najväčším špecializovaným finančným ústavom v Taliansku a popredným hráčom v Európe 

v oblasti správy obchodných pohľadávok a bezregresného faktoringu obchodných pohľadávok voči verejnej správe, 

v oblasti služieb pri správe cenných papierov, bankovníctve a podnikových platbách. Skupina pôsobí v Taliansku, 

Chorvátsku, Francúzsku, Grécku, Poľsku, Portugalsku, Českej republike, na Slovensku a v Španielsku. BFF je 

kótovaná na talianskej burze cenných papierov. V roku 2022 zaregistrovala čistý a upravený zisk v hodnote 146,0 

miliónov eur, s koeficientom CET1 Skupiny na konci júna 2023 vo výške 15,6%. www.bff.com 

Kontakty 

BFF Banking Group  
newsroom@bff.com 

Taliansko Španielsko    Poľsko a stredovýchodná Európa   

Sofia Crosta   Raquel Sánchez Bustamante  Albert Perez-Flores  
sofia.crosta@bff.com   raquel.sanchez@bff.com   albert.perez-flores@bff.com 
+39 340 3434 065    +34 659 168 079    +48 601 249 444 

 
Atrevia 

Andreia Ramos 
aramos@atrevia.com 
+351 913 052 912 

Inês Albino 
ialbino@atrevia.com  
+351 963 461 291 
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